
OOINA GALBENU 
(1932-1999) 

În 1999 s-a stins din viaţă, după o lungă 
suferinţă, Doina Galbenu, renumit cercetător în 
d om eniul preistoriei. 

S-a născut la 28 decembrie 1932 în Buzău, fiind 
fiica inginerului silvic Dumitru Galbenu. Din 1951 
până în 1956 a urmat cursurile Facultăţii de Istorie -
secţia arheologie şi istorie veche a Universităţii din 
Bucureşti, având iluştrii p rofesori: I. Nestor, E. 
Con durachi, D.M. Pippid i. După absolvirea facultăţii 
a lucrat la Muzeul de Artă din Bucureşti, Muzeul 
Peleş-Sina ia, Muzeul de Arheologie d in Constanţa, 

Muzeul regional din Craiova, Muzeul Naţional de 
Istorie. 

Formată ca arheolog pe şantierul de la Săra ta 

Monteoru, sub conducerea prof. I. Nestor, Doina 
Galbenu a dat măsura calităţilor sale pe şantierele 

care au urmat: Constanţa, Techirghiol (sub conducerea lui Eug. Comşa), Limanu, 
Costineşti. Perioada „dobrogeană" a activităţii sale coincide cu marile descoperiri de la 
Tomis (edificiul roman cu mozaic, termele, tezaurul de sculpturi) şi cu debutul 
cercetărilor în tell-ul de la Hârşova. Ultimului obiectiv, de altfel, Doina Galbenu îi va 
consacra mai multe campanii de săpături şi o cercetare riguroasă în încercarea, pe 
atunci temerară, de s tabilire a unei cronologii stricte şi coerente. Complexitatea 
lucră rilor, interdisciplinarita tea metodologiilor de cercetare, nuanţările de interpretare 
sunt acum probleme cu care ne-am familiarizat pentru tell-ul de la Hârşova; munca 
însă de pionierat de aici îi aparţine Doinei Galbenu. 

Activitatea de teren a fost completată cu cea publicistică - strict ştiinţifică - studii 
referitoare Ia descoperirile neolitice de la Techirghiol, din sudul Dobrogei sau din 
tell-ul de la Hârşova. Lor li s-au adăugat conferinţe de specialitate, comunicări Ia sesi
uni ştiinţifice, tematici expoziţionale etc. 

Din 1967 începe perioada „doljeană": săpături arheologice în aşezările d e la 
Simnic, Cerătu şi Padea (jud. Dolj), apoi Almăjelu (jud. Mehedinţi). 

Rezultatele cercetărilor din Oltenia au stat la baza întocmirii tezei de doctorat 
"Neoliticul în Oltenia de sud-vest", teză cu care Doina Galbenu a obţinut în 1977 titlul 
de doctor în istorie al Universităţii Bucureşti. 
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Activitatea expoziţională şi-a desfăşurat-o la Muzeul din Craiova: din nou tem
atici, simpozioane, mese rotunde axate pe probleme de istoria veche a României. 

Din 1972 începe o nouă etapă în activita tea Doinei Galbenu - cea „bucureşteană", 

de la Muzeul Naţional d e Istorie. Continuă săpăturile de la Siminic - Craiova şi ia parte 
la cele de la Arieş (jud. Covasna). Va lucra cu noul colectiv la albumul epocii bronzu
lui din România; va fi prezentă, cu note şi comunicări, la mai multe manifestări 
ştiinţifice din domeniul arheologiei, d in ţară şi stră inătate (Praga şi Belgrad). 

Deşi nu a mai revenit în Dobrogea, legătura spiri tuală a rămas. Săpăturile între
prinse în teii-ul de la Hârşova, unde cercetările arheologice continuă şi astăzi, consti
tuie cea mai importantă etapă a carierei ei ştiinţifice. Studiile sistematice şi aprofundate 
privind cronologia neo-eneoliticului d in Dobrogea, având la bază îndeosebi strati
grafia teii-ului de la Hârşova, i-au oferit prilejuri repetate de afirmare în lumea 
ştiinţifică din ţară şi de peste hotare. 

Generaţii de arheologi - colegi sau tineri în formare -, îi păstrează m emoria şi-i 
aduc un pios omagiu. 

Pace quiescat! 
Valen tina VOINEA 
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